
Įsibėgėja Kaišiadorių r. Švietimo pokyčių inicijavimo grupės veikla

2018 m. lapkričio 21 d. mokyklų direktorių pavaduotojai ugdymui kartu su  Kaišiadorių rajono savivaldybės administracijos Švietimo, kultūros ir sporto skyriaus vyriausiąja specialiste Edita Navickiene, konsultuojant Ugdymo plėtotės centro Mokyklų veiklos tobulinimo skyriaus darbuotojoms  Astai Morkūnienei ir Giedrei Tumosaitei, aptarė Kaišiadorių rajono savivaldybės pokyčio projekto ,,Įsivertinimas, ugdantis vaiko atsakomybę ir savarankiškumą“ veiksmų planą. Nors kiekviena švietimo įstaiga, atsižvelgdama į mokyklos kontekstą,  susiplanavo savo priemones, siekiant įgyvendinti šį prioritetą, tačiau  savalaikis gerosios patirties apibendrinimas, bendrų problemų, susijusių su mokinių įsivertinimu, identifikavimas, jų sprendimas svarbus inicijuojant pokyčius savivaldybėje.

Švietimo pokyčių inicijavimo grupės nariai aptarė mokyklų sėkmes ir problemas, diskutavo, ieškojo būdų, kaip veiksmingiau taikyti mokinio įsivertinimo būdus skatinant  individualią pažangą. Buvo sudarytas stiprybių krepšelis. Kiekviena švietimo įstaiga  turi sukaupusi gerosios darbo patirties. Susitarėme, kad dalinsimės ja, talpindami parengtas metodines priemones Edukaciniame banke, dalyvaudami įsivertinimo metodų mugėje, organizuodami atvirų veiklų/pamokų ciklą „Įsivertinimas, skatinantis vaikų atsakomybę ir savarankiškumą“ ir kt. Įvardinome ir problemas, su kuriomis susiduria pedagogai ugdymo procese, skatindami mokinius įsivertinti. Diskutavome dirbdami grupėmis, sudarėme rajono aktualiausių problemų krepšelį. Apibendrinę jas parengsime ilgalaikę kvalifikacijos tobulinimo programą, sudarytą iš kelių tikslinių modulių, padėsiančių įgyti mokytojams kompetencijų, reikalingų organizuoti įsivertinimą, skatinti vaikų atsakomybę ir savarankiškumą. 
Su direktorių pavaduotojais ugdymui buvo tariamasi dėl Projekto kūrybinės komandos ir mokinių atstovų komandų apskritojo stalo diskusijos-forumo organizavimo gruodžio – sausio mėnesį mokyklose ir savivaldybėje.  Svarbu, kad mokiniai būtų įtraukiami į projekto įgyvendinimą, kad būtų išsiaiškintas mokinių įsivertinimo prasmingumo suvokimas, jo svarba asmeninei mokymosi pažangai bei atsakomybės, savarankiškumo ugdymui.
Švietimo pokyčių inicijavimo grupė tikisi, kad, pasak M.Lukšienės,  visos rajono mokyklos kartu ir „kiekviena individualiai, o ne tik įsakoma iš viršaus, įsitikinus pritars vykstančiai kaitai ir įsitrauks į ją kūrybiškai, t.y. laisvai, įvairiapusiškai ir atsakingai“.
